

以前是百亩良田,现在成了大仓库 这事儿让遥感卫星逮了个正着

昨天,500余名执法人员强制拆除了这些违法建筑



500多名执法人员强制拆除违法建筑

晚报记者 周雨 图

□晚报记者 孙娟
实习生 暴敏冬

本报讯 在拥有了全面的遥感卫星技术支持后,国土资源部也开始了一项摸清中国土地“家底”的专项行动,借助卫星对全国主要城市的土地性状进行普查。而根据卫星图片检查出的一起本市非法占用土地案件,在郑州市国土资源局申请强制执行后,昨日,公检法及行政执法等多家执法单位500余名工作人员,将村民们私占土地搭建的仓库强行拆除。

卫星监控下,违法占用土地将很难瞒天过海

面对越来越严峻的土

地形势,地方的土地违法违规案件却仍屡禁不止,为此国土资源部应用卫星遥感技术进行全国土地执法检查。

市国土资源局的一位工作人员介绍说:“现在卫星的监控在全国几乎没有盲点,土地违法占用行为将很难瞒天过海。”而昨日的一起郑州市非法占用土地案件,在郑州市国土资源局申请强制执行后,昨日,公检法及行政执法等多家执法单位500余名工作人员,将村民们私占土地搭建的仓库强行拆除。

记者从有关技术人员处了解到,这个卫星图片检查过程,就是一个比对过程,由国土资源部地籍司通过计算机系统完成,首先以2005年10月的某一城市某一块土地的卫星照片为基准,然后通过计算机卫星照片的数据库系统,选择出同一块土地地貌、形状发生

变化的卫星照片,然后再到规划资料中查询这些问题土地的属性,并对照相关土地是否有存档的批件。在确定问题嫌疑地块之后,地籍司将其汇总上报,而后转交监察局,通过地方国土系统进行核实,对于面积较大的,国土资源部监察局将直接到地方进行核查。

卫星拍到良田变仓库,多部门昨天强制拆除

根据卫星图片检查出的这块非法占用土地位于本市经济技术开发区明湖办事处东、西杨村内,占地面积近百亩。现在,这片土地已被80多户村民建起了厂房仓库,而该土地原本为

国家耕地。

2006年10月12日,市国土资源局对该违法占地行为下发了“土地行政处罚决定书”,限村民们10日之内拆除违法建筑,并处罚款1万元。但至昨日,这些仓库仍未拆除。于是,市国土资源局向高新区法院强制执行此案。

昨日9时50分,法院、检察院、公安局、行政执法局、技术质量监督局等多家单位联合出动车辆40余辆,大型铲车4辆,工作人员500余名,前往此仓库强制拆除。虽受到许多村民阻挠,但接近中午时分,随着第一间仓库“轰”的一声坍塌,铲车成功对东、西杨村附近的违法建筑进行了强制拆除。

线索提供 崔敏 郭文政

>>>新闻背景

2006年4月初,国家利用卫星遥感监测技术在郑州市开展土地执法检查。监测发现,郑州市共发生变化图斑856个。后经

实地认定,这些图斑包括新增建设用地741宗,其中合法的仅77宗,而在其余664宗违法用地中,非法占地654宗,非法批地

10宗。之后,查处非法占用土地工作在郑州轰轰烈烈地开展。

据了解,今年3月起,国土资源部再次应用

卫星遥感技术进行土地执法,借助16颗卫星,对全国人口在50万以上的90座主要城市的土地性状进行普查。

>>>权威发布

黄河风景名胜区 今明两年将申报世界地质公园

年内完成炎黄二帝塑像和山体照明工程

□晚报记者 裴蕾
实习生 何玉厚

本报讯 昨日,记者从有关单位获悉,作为年内建设新亮点,本市将完成炎黄二帝塑像和山体照明工程,黄河风景名胜区今明两年将开始实施申报世界地质公园、国家级风景名胜区。

据了解,炎黄二帝塑像落成庆典成功举办后,黄河风景名胜区游客人数和收入和去年同期相比翻了一番,仅黄金周七天景区就接待游客24.88万人,门票收入556.23万元。

黄河风景名胜区有关负责人介绍,目前炎黄二帝塑像一期工程已完成并对外开放。

中州大道—农业路立交 计划6月开工

近20条道路本月开始拓宽或打通

□晚报记者 裴蕾
实习生 何玉厚

本报讯 昨日,记者从市政府全会获悉,本月起,本市将对货站街等道路拓宽改造,同时打通一批断头路。备受关注的中州大道—农业路

立交也计划在6月份开工。

按市政府计划,本月将开工建设棉纺西路、黄家庵东路、沙门路、新柳路、货站街、沙口路、紫东路、陇海路、化工路以及桐柏南路、昆仑路、赵庄街、工人南路、南关西街、凤台路、刘砦路、兴隆铺路等。

>>>教育在线

如果考生优秀 香港城市大学可能会在我省扩招

□晚报记者 党晓梅

本报讯 5月9日下午,香港城市大学在四十七中举行招生说明会。据招生负责人介绍,如果我省报考的生源较好并且分数又高的话,可能会扩招。

2007年香港城市大学在我省计划招收文科2人,理科1人。今年由于该校安排在提前批次录取,考生若在提前批次未获录取,仍可参加本一批次内地重点大学的录取安排。另外,该校不安排面试,录取过程中一律不考虑加分。

据了解,城大每年的费用包括学费6万港币、生活

费3万至4万港币、住宿费约1万港币。为鼓励和吸引内地优秀学子来城大就读,城大还制定了全新的入门奖学金计划,包括状元(河南省文或理前三名)奖学金,每人奖金44万港币;全国奥数、国际竞赛获奖者奖学金8万港币;分等奖学金。

需要注意的是,考生在收到城大的录取通知书后必须在规定的时间内缴付留位费,否则算自动放弃录取。



睿智感悟恒久魅力

斯柯达恭祝河南裕华上捷店开业

Octavia 明锐 耀世在即

纳21项过人实力于一身,Octavia明锐早已将欧洲设计理念融入外观,装备及全车每处细节,同时,116千瓦仿高效动力也已蕴藏心中,让顶尖实力成为您身后坚定的支持。如果还需要更多值得信任的理由,那一脉相承的德系安全品质,即使再挑剔的人,一样心悦诚然。

上海大众汽车 SHANGHAI VOLKSWAGEN

斯柯达销售热线 400-820-1111 斯柯达品牌网站 http://www.skoda.com.cn 斯柯达车友俱乐部网站 http://www.myskoda.com.cn 地址:郑州市郑东新区开元路西亚之门·河南汽车会展中心 销售热线: 0371-60107768